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Esercizi Settimanali di Geometria 1
Settimana 7
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Esercizio 1. Sia V' uno spazio vettoriale di dimensione 3 e sia B = {vy, va,v3}
una base di V. Sia f:V — V l"unica applicazione lineare tale che

f(v) =v1 — 202 + 03, f(va) =01+ w3, f(v3) =01+ 02+ 03
1. Scrivere la matrice che rappresenta f mella base B. Denotarla con A.
2. Trovare una base per il nucleo di f.
3. Trovare una base per l'itmmagine di f.
4. Sia C = {wy, wy, w3} dove
wy = v + 20y, We = —U; — Vg, W3z = V1 + Vs + Us.
Dimostrare che C é una base di V.

5. Scrivere la matrice che rappresenta f nella base C.
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Esercizio 2. Sia V = Rz]<3. Consideriamo le sequenti funzioni
(

F:V =R F(p(x)) = E

(

L:V—=V:Lpk)=ple+1) +px—-1)
1. Dimostrare che F' ed L sono lineari.
2. Trovare una base B di 'V tale che F' = Fpg.

3. Trovare la matrice associata ad L nella base B (sia in partenza che in
arrivo).

4. Trovare la matrice associata ad L nella base standard (sia in partenza
che in arrivo).

5. Mostrare che L e invertibile e calcolare I” inversa della matrice del punto
precedente.
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Esercizio 3. In R? si considerino i sottospazi vettoriali

ZL’l—l’2+l‘3:0

U:2x1+x9—23=0 W:{x1+2x2—$3:()

1. Dimostrare che R3 =U & W.

2. Calcolare la matrice P di proiezione su U lungo W.

1
3. Calcolare priy (| 1 |).
1
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Esercizio 4. 1. Siano AX = b ed RX = d due sistemi lineari di m
equazioni in n incognite. Dimostrare che se le matrici complete (A|b)
e (R|d) sono equivalenti per righe allora i due sistemi sono equivalenti,
nel senso che hanno le stesse soluzioni.

2. Trovare tutte le soluzioni del sequente sistema a scala ridotta (ovvero
per il quale la matrice completa € a scala ridotta) nelle variabili xy, s,
T3, Ty, Ts5, Te!

T1+ 229+ Txs+ Srxg = 1
T3+ 3.T4+ 2%6 = 3
T5+ 21’6 = 4
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Esercizio 5. 1. Studiare il sequente sistema lineare
3.%’1 + 4.732 + 71‘3 + 7134 + 61’5 =1
25[’1 —f-l‘g +3l’3 +3$4+5CL’5 = 1
61 + 29+ Txs — 224+ 325 = 1

2. Risolvere il sequente sistema lineare:

T1+2x4+x3 = 1
2551 + 22+ a3 =
4.731 + 22+ 23 = -2

3. Studiare il sequente sistema lineare al variare del parametro k € R:

1‘1+2I2+2I3+k)(k)—1)I4+(k+3)l’5 = 5—k
dxy +8xo + w3+ k(k — V)zy + (kK +5)zs = 10



